Итоговый тест по русскому языку                                                 4 класс 

Вариант 1

К каждому заданию дано четыре ответа. Верный только один. Выберите верный ответ. Обведите его номер в кружок. Затем в бланке в части А под номером задания поставьте знак «х» в клеточке, соответствующей выбранному вами ответу.

А1. Укажите слово, в котором допущена ошибка.

	1) заживёт

2) качнёт
	3) засвищут

4) колючяя


А2. Укажите слово, которое всегда пишется с большой буквы.

	1) (С,с)ладков

2) (У,у)лица 
	3) (Ф,ф)амилия 

4) (С,с)трана


А3. Укажите предложение, в конце которого обязательно нужно поставить восклицательный знак.

	1) Это сердце нашей Родины 

2) Кто рад солнцу

3) Как красив зимний лес 

4) Вдруг леска резко натянулась


А4. Укажите слово, которое имеет значение: «Соблюдающий правила приличия, поведения». 

	1) образованный

2) вежливый 
	3) скромный

4) прилежный


А5. Мягкий знак пишется в слове

	1) богач .
2) молч . ком
	3) под . ём

4) молодёж .


А6. Укажите слово с разделительным твёрдым знаком.

	1) под . жать

2) в . юнок
	3) об . едение

4) верблюж . и


А7. Укажите слово с пропущенной буквой О в корне.

	1) посм . трел

2) . коп
	3) к . пуста

4) зап . х


А8. Укажите словосочетание, в каждом слове которого пропущена     буква Е.

	1) к следующ . й осен .
2) на колюч . й ёлк .
3) отмет . шь в апрел .
4) пада . т хлопь . ми


А9. Укажите слово с предлогом.

	1) (от)несли

2) (по)стройка
	3) (за)ним

4) (не)забудка


А10. Укажите слово с непроизносимым согласным Т.

	1) подсве . ка
2) прекрас . ный
3) разве . ка

4) прелес . ный 


А11. Укажите слово, которое правильно разделено на слоги.
	1) Я-по-ни-я

2) юно-ша
	3) со-ве-сть

4) по-крас-ить


А12. Укажите словосочетание, в котором оба имени существительных среднего рода.

	1) в гнезде соловья

2) отражением в зеркале

3) из семечка тыквы

4) на краю неба

	


А13. Укажите слово, которое состоит из корня и нулевого окончания.
	1) взгляд
	2) кусок
	3) совесть
	4) банкир


А14. Какой падеж имени прилагательного отсутствует в предложении?

Пушистый снег тихо падал на белоснежную землю тяжелыми хлопьями.

	1) именительный

2) винительный

3) творительный

4) родительный


А15. В предложении «Из спелых шишек полетят лёгкие семена» глагол употреблён в форме
	1) будущего времени 

2) прошедшего времени 

3) настоящего времени

4) неопределённой

	1) А16. Знаки препинания правильно расставлены в предложении
2) Тучи собрались, почернели но дождя не принесли.

3) Пёс лаял на птиц, бегал от скамейки к скамейке. 

4) Летом мы будем купаться, загорать на велосипеде, кататься.

5) Поле, река, и дальняя деревня оделись туманом. 


А17. Укажите предложение, в котором все имена существительные одного склонения.
	1) Ване подарили котёнка.

2) Я жду сестру на площади.

3) Осень начинается с сентября.

4) На озере мы увидели лебедя.


А18. Укажите правильную последовательность цифр, отражающую расположение слов в алфавитном порядке.
(1)солонка  (2)мороз  (3)солнце  (4)река  (5)осень

	1) 2 5 4 3 1
	2) 4 2 3 1 5
	3) 5 2 4 1 3
	4) 2 5 4 1 3


А19. В каком предложении правильно подчёркнуты главные члены?

	1) На лесных полянах краснеют гроздья рябины.
2) Саша встаёт в семь часов и делает зарядку.
3) Весёлые песни поют счастливые люди.
4) Золотые листья берёз качаются от ветра.


А20. Прочитайте предложение и укажите словосочетание.

На полянке около пня я увидел серую лесную гадюку.

	1) я увидел

2) увидел на полянке 
3) около пня

4) серую лесную


А21. Укажите нераспространённое предложение.

	1) Ветер гудел и трещал.

2) Я купил сыр. 
	3) Ликующая весна.

4) Упал на сучок.


А22. Укажите верное высказывание.

	1) В слове щавель все согласные звуки – звонкие.
2) В слове чулок все согласные звуки – твёрдые.

3) В слове вода гласные звуки такие же, как в слове роза.
4) Первый звук в слове якорь – согласный.


А23. Укажите повествовательное предложение.
	1) Пусть сильнее грянет буря!

2) Когда пойдём в цирк? 

3) Обижать малышей стыдно!

4) Не радуйтесь чужой беде.


А24. Укажите предложение с однородными подлежащими.

	1) Цветы яблони и груши спрятаны ещё в почках.

2) В снежные покрывала закутались бескрайние поля, сады.

3) Кисти рябины ярко выделялись на зелени листьев.

4) Шумят листвой берёзки, трепещут осинки.


А25. Укажите верное высказывание.
	1) Слова нос – насморк близки по лексическому значению. 
2) В словосочетании «вкусные лисички» выделенное слово обозначает животное.
3) В словосочетании «имя собачки» выделенное слово употреблено правильно.

4) При переносе ударения значение слова «пропасть» меняется.


А26. Укажите пару, в которой слова являются однокоренными.

	1) старший – старшему

2) горный – пригорок

3) переносица – носит

4) огромный – громадный


А27. Укажите слово, в котором выделенная часть является суффиксом.

	1) ванна
	2) малина
	3) моряк
	4) цветов
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